

# 西安科技大学教育信息 化领导小组办公室 会议纪要

## “信息技术与教学融合座谈会” 会议纪要

2016年9月21日下午，学校在临潼校区第一会议室召开了“信息技术与教学融合座谈会”。会议由副校长张威虎主持，教务处、研究生院、教师教学发展中心、继续教育学院、图书馆、信息网络中心等相关单位的负责人以及教师代表出席会议。现将会议主要精神纪要如下。

首先，信息网络中心负责人介绍了学校信息化建设进展情况、信息化教学条件建设现状以及教师信息化能力培训进展情况。与会人员就网络优质教学资源建设与共享、在线教学平台建设与推广以及师生信息化能力培训等方面提出了意见建议。

张威虎总结时指出，要尽快制定推进学校教学信息化的相关机制及措施，加大教学信息化的激励政策；要建立完善的高效、全覆盖的培训体系；要借鉴和学习国内高校在信息技术教学融合

方面的先进经验，促进我们的教学改革；要定期举办教师信息化教学讲座及培训，增强骨干教师中信息化条件下改革教学方法、教学手段、教学内容的推进程度；全校各部门要形成推动信息化教学的有效合力，努力推进我校信息技术与教育教学的深度融合。

在会议中，各与会人员围绕会议的中心议题展开讨论，建言献策，提出许多建设性的意见和建议，汇总如下：

### 一、建设方面

信息网络基础设施是学校信息化发展的载体和支撑。网络基础设施的稳步快速建设，有利于学校加快信息技术和教学的融合，为学校教育信息化发展提供有力支持。在建设过程中，应当做长远考虑，有力支撑未来信息化教学的发展等。

建立功能完善的在线教学平台，教学平台应提供网络教学、网络学习、网络答疑、网络考核等一系列完整的学习流程。

丰富教学平台教学资源，加强校本资源建设以及校内资源整合。通过建设高质量资源丰富的教学平台，提高平台可利用性，充分调动教师和学生的使用积极性。

### 二、政策方面

制定符合学校当前情况和未来发展目标的政策体制，通过政策引导教师和学生积极参与到教育信息化改革中。建设完整的评价系统和激励系统，如工作量认定、职称晋升、项目培育等。信息化教育教学方向建设项目在学校信息化建设中优先支持、优先发展。

### 三、管理方面

通过多种渠道加强学校在线教学平台的宣传力度，当前还有很大一部分教师和学生不了解在线教学平台，相关负责部门应该

加强宣传，提高平台使用率。

#### 四、培训方面

学校教职工和学生全员信息化意识和信息技术的运用能力是目前信息化建设发展的一个瓶颈。因此学校应当对各级各类人员的信息技术应用能力做出明确具体的要求，尤其是教师，通过政策引导，如上岗证书、新教工岗前培训、记入档案等，采取多种渠道和方式加强对各类人员信息化能力的培训，努力使全员信息化意识和能力适应学校信息化建设发展的要求。

**主题词：信息化教学 政策制度、资源建设 信息化教学能力培训**

西安科技大学教育信息化工作领导小组办公室

2016年9月24日印发

---

共印 12 份